

农行辽宁省分行打造“服务强行”品牌助企惠民 奋力打好年底收官“攻坚战”

辽宁日报
2024年11月19日
06

冲刺

千字当头 攻坚必胜

挖潜力，千方百计扩大有效需求

全力服务央地合作、基础设施、设备更新改造等重大项目，助推汽车、家电等消费品以旧换新。

扬优势，全力以赴稳住经济大盘

加大乡村振兴、绿色金融、能源供应、先进制造等领域资金供给，助力提升维护国家“五大安全”能力。

抓创新，因地制宜发展新质生产力

建强科技支行和专门服务团队，丰富科技金融专属产品体系，满足科技型企业全生命周期金融需求。

强主体，多措并举解决企业难题

深耕“阳光办贷”文化，推动普惠金融政策、产品精准快速直达市场，全力解决小微企业融资“难、贵、慢”问题。

惠民生，用心用情办好民生实事

深化“农情暖域”品牌建设，打造更多“爱心敬老驿站”和“最美工会户外劳动者服务站点”。

防风险，坚定不移守牢安全底线

积极助力融资平台债务风险化解，推动城市房地产融资协调机制“扩围增效”，当好维护金融稳定“压舱石”。

提示 攻坚之年收官之战，农行辽宁省分行坚决落实全省冲刺四季度打赢攻坚战动员部署会议精神，全行上下动起来、跑起来、干起来，多措并举、聚力冲刺，以高质量金融服务助力辽宁高质量发展，努力在辽宁振兴发展中展现新作为。

勠力同心彰显使命担当

金秋飒爽，遍地稻香。在农行辽宁省分行提供金融支持的国家级农业产业化龙头企业沈阳信昌粮食贸易有限公司的车间里，呈现出一派紧张忙碌的生产景象。年底收官之际，农行辽宁省分行充分发挥自身网络、资金和专业优势，积极对接粮食收储企业、粮食经纪人和产粮农户，全力支持秋粮收购和后续加工、流通等全产业链金融需求。秋收期间，累计投放粮食重点领域贷款近10亿元，以专业高效的金融服务助力秋粮颗粒归仓。

今年10月以来，农行辽宁省分行及辖属分支机构每周都会与1家政府机构签署战略合作协议，签约的市县(区)政府已达48家。农行辽宁省分行大力开展“为政服务深化年”活动，着力打造银、政、企协同发展生态圈，促进金融供给与产业发展深度融合，聚力推动优质金融资源向重点领域集聚，为地方经济高质量发展注入更多“金融活水”。

收官在即，农行辽宁省分行助力重大项目加速跑，领先同业完成振华石油商储项目20亿元固定资产贷款审批并实现首笔独家投放；向兴城、桓仁等重点抽蓄项目新增投放2.65亿元，全面落实绿色发展战略；牵头组建银团，大力推进桥梁、公路建设，为打通本桓等交通“大动脉”提供有力金融支持。进入四季度，为21个进入实施阶段的央地合作重大项目新增授信10亿元。

“1234 我爱辽篮！”2024-2025年CBA联赛再度开赛，农行辽宁省分行作为辽篮俱乐部和队员提供信贷融资、金融科技、支付结算等综合金融服务。针对冰雪产业资金密集、投入回收周期较长、运营成本较高等特点，实施差异化信贷政策，支持东北亚滑雪场按期实现运营，

“贷”动冰雪冷资源转化为经济热产业。同时，农行辽宁省分行还是沈阳故宫博物院独家合作的国有银行，在沈阳故宫、西塔周边创建文旅主题网点，也成为各地游客的网红“打卡”地。

在省内最大的葡萄主产区营口盖州市的连栋大棚里，几年前因为意外致残的小戚正快速将一串串熟果打包装箱。他说多亏了盖州农行的客户经理主动上门，在1个工作日完成50万元贷款调查、审批和放款，解了他家农时的燃眉之急。在农行，这样眼里有光、肩上有责、心中有爱、手上有活、脚上有泥的客户经理还有很多，他们把农行“商户贷”“乡旅贷”等新产品新模式送到企业门口，送到城市和田间。10月以来，在他们的努力下，高效高质向阜新粮食、新民酸菜等产业集群投放贷款6000万元，累计发放农户贷款24.7亿元，支持集群内小微企业发展壮大、链上农民增收致富。

农行辽宁省分行党委书记、行长耿曙明表示，作为金融服务国家队、主力军，农行辽宁省分行落实好、执行好全省冲刺四季度打赢攻坚战动员部署会议精神，持续加大金融供给、不断优化资源配置、全面强化综合保障，以实干实绩实效彰显国有银行使命担当，为打好打赢三年行动攻坚之年攻坚战贡献更多农行力量。

提升金融服务助力攻坚

为助力全省奋力冲刺四季度，农行辽宁省分行加速筹备信贷支持经济发展大会，进一步创新金融

1000亿元

服务191个央地合作省级重点项目，为进入实施阶段的项目累计授信1003亿元、投放贷款103亿元，保持同业领先水平。



乡村振兴 领军银行

为县域产业和广大农户量身定制“批量授信、快捷办贷、利率优惠”特色产品包，县域、涉农、农户贷款增量位居全省金融机构首位。

辽宁省粮食发展集团有限责任公司党委书记、董事长 汪澍

为辽宁全面振兴提供全产业链粮食安全保障

辽粮集团是集省级储备粮运营、贸易、物流、加工、电商、现代农业、新能源产业等于一体、高质量发展农业产业化的国家重点龙头企业。集团立足保障粮食安全，不断强化省级储备粮运营管理，确保省级储备粮关键时调得动、用得上。企业的发展离不开金融的支持，作为服务“三农”、服务乡村振兴主力军的农业银行，近年来，农行辽宁省分行与辽粮集团不断深化多领域全方位合作，为集团量身定制了专属金融服务方案，有效助力了集团经济效益稳步提高。

展望未来，辽粮集团将按照省委、省政府决策部署，聚焦主责，不断做强做优做大主业，全力打造辽宁版“中储粮+中粮”综合型粮食产业集团，为辽宁建设现代化大农业发展先行地贡献力量。

服务民营经济 “优秀行”

出台20条专项政策支持民营经济发展，民营企业贷款新增171亿元、增速46%，在中国人民银行首次金融服务民营经济效果评估中，获评“优秀”等次。

阳光办贷

新实施“阳光办贷”工程，做到贷款办理人员、条件、过程、结果、监督“五个阳光”，客户好评率99%，让群众放心“贷”少等“贷”。

辽宁省石油管道储运有限公司总经理 宋怀玉

以高质量金融服务助推项目加速建设

锦州一大有能源基地-盘锦输油工程项目是践行国家“振兴东北”战略、推动区域融合发展的重要举措，对维护地区产业安全、优化区域能源供给，促进石化产业降本增效具有重要意义。

自2021年项目筹备建设以来，农行辽宁省分行积极对接项目融资需求，量身定制服务方案，配备专属服务团队，为项目公司提供高质量金融服务。期间，作为首个实现项目融资审批和贷款投放的银行机构，先后为锦州罐区和管输项目授信33.6亿元，为项目开工建设及公司经营发展提供了账户结算、代发工资等一揽子综合金融服务，用“真金白银”助力项目建设，用“真心实意”服务公司发展。

作为东北陆海新通道建设的重点项目，辽宁振华承载着促进区域发展的重任。下一步，公司将在农业银行的大力支持下，开足马力加速建设，全力以赴决战收官，为推动东北振兴、辽宁振兴贡献企业力量。

禾丰食品股份有限公司董事长 金卫东

金融实体双向奔赴 涉农产业振翅高飞

禾丰食品股份有限公司在发展历程中得到了金融机构的大力支持。以中国农业银行为代表的省内金融机构主动服务，设计和提供了优秀的产品，发挥了至关重要的作用。广大金融机构为企业进一步完善产业布局提供了强有力的金融支持。

2023年，在辽宁省与中央金融机构战略合作协议对接会上，公司与农行辽宁省分行签订战略合作协议，开展全方位银企合作。农行辽宁省分行大力支持了海城禾丰饲料、太子河禾丰食品等一系列重点项目的产能落地，为公司业务拓展与产业升级提供了坚实助力。在过往一系列的成功合作基础上，2024年禾丰股份升级为农行总行级核心客户，进一步深化了双方银企合作关系。截至目前，农行辽宁省分行已累计为禾丰股份及子公司发放贷款超60亿元，充分保障了公司饲料加工、原料贸易、畜禽养殖屠宰等主业的经营资金需求，公司经营发展实现巨大跨越。

“四个第一”

普惠领域贷款新增144亿元，有贷客户净增2万户，首贷户新增2253户，在中国人民银行小微信贷政策导向评估中连续四个季度获评“优秀”，四项指标均居四大国有银行首位。

禾丰食品股份有限公司董事长 金卫东

金融实体双向奔赴 涉农产业振翅高飞

禾丰食品股份有限公司在发展历程中得到了金融机构的大力支持。以中国农业银行为代表的省内金融机构主动服务，设计和提供了优秀的产品，发挥了至关重要的作用。广大金融机构为企业进一步完善产业布局提供了强有力的金融支持。

2023年，在辽宁省与中央金融机构战略合作协议对接会上，公司与农行辽宁省分行签订战略合作协议，开展全方位银企合作。农行辽宁省分行大力支持了海城禾丰饲料、太子河禾丰食品等一系列重点项目的产能落地，为公司业务拓展与产业升级提供了坚实助力。在过往一系列的成功合作基础上，2024年禾丰股份升级为农行总行级核心客户，进一步深化了双方银企合作关系。截至目前，农行辽宁省分行已累计为禾丰股份及子公司发放贷款超60亿元，充分保障了公司饲料加工、原料贸易、畜禽养殖屠宰等主业的经营资金需求，公司经营发展实现巨大跨越。

编辑：贾知梅 视觉设计：铁娜 校对：徐颖